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Radni Rady Miasta Świnoujście

W odpowiedzi na Państwa interpelację w sprawie nielegalnych imigrantów, złożoną 
w dniu 4 lipca br. przypominam ,iż zgodnie z zapisami ustawowymi przejścia graniczne oraz 
ich infrastruktura należą do właściwości Wojewodów.
W związku z powyższym sugestie dotyczące montażu monitoringu wizyjnego na przejściach 
winny być kierowane bezpośrednio do Wojewody Zachodniopomorskiego.

Przejścia graniczne, zlokalizowane na terenie Miasta Świnoujście, są kontrolowane 
przez Placówkę Straży Granicznej, wspomaganej przez funkcjonariuszy Policji oraz żołnierzy 
Wojsk Obrony Terytorialnej i Żandarmerii Wojskowej. Swoją pomoc udzielają także inne 
służby i instytucje takie jak: Służba Kontrwywiadu Wojskowego, 8 Flotylla Obrony Wybrzeża, 
Państwowa i Ochotnicza Straże Pożarne, Straż Miejska, Wydział Zarządzania Kryzysowego. 
Z przedstawicielami tych służb spotykam się regularnie. 

Konkretne procedury operacyjne, związane z kontrolami, są nadzorowane oraz  
realizowane przez Straż Graniczną i mogą zostać ujawnione tylko przez Komendanta 
Morskiego Oddziału Straży Granicznej, w zakresie obowiązujących dopuszczeń do informacji 
niejawnych. Zgodnie z otrzymanymi informacjami wszelkie działania podejmowane na granicy 
są zgodne z Rozporządzeniem DUBLIN III, określającym zasady readmisji stosowane
 w stosunku do nielegalnych imigrantów.

Na terenie miasta nie posiadamy nielegalnych imigrantów oraz żadnych placówek 
przystosowanych do ich przyjmowania. Miasto nie udostępnia na potrzeby nielegalnej migracji 
żadnych ze swoich zasobów.

Jeżeli chodzi o korzystanie z placówek medycznych, to gdyby zaistniała konieczność 
leczenia -ze względów chociażby humanitarnych – zostałyby one, bez względu na  status 
potrzebujących, udostępnione.

Administracja miejska nie otrzymała wytycznych ze strony rządowej w sprawie 
przyjmowania nielegalnych imigrantów. 



W związku z wprowadzeniem kontroli na przejściach granicznych w Świnoujściu 
zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 3 lipca 2025 r. administracja 
samorządowa na prośbę Wojewody Zachodniopomorskiego przystosowała , pod względem 
sanitarnym (wyposażenie w przenośne toalety) przejścia graniczne dla zwiększonej liczby 
funkcjonariuszy i żołnierzy dokonujących czynności kontrolnych. 
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